

nyei: Ferencváros—
Kispest—EMTK el.
—Szeged 1:0. — UJ.
Elektromos—SZAO
—aso most a követ.

16	1	2	47:18	35
13	5	1	45:19	31
13	3	3	45:25	29
11	5	3	59:27	27
11	3	5	47:21	25
10	4	4	43:50	24
8	6	4	36:27	22
6	5	8	22:20	17
4	6	9	24:38	14
6	1	11	31:57	13
5	3	11	26:48	13
5	3	11	26:48	13
4	5	10	16:39	13
5	2	11	25:41	12
4	3	11	20:55	11
3	5	11	25:50	11
4	2	13	27:47	10

rügö — Smilovits
— hétéen Márk
— Gupán annyit
— aláírásért, hogy
— arosi toloncházhoz
— oképességi labda-
— és a Ploestiben

ni tornaszikerek,
— apesten a férfiak,
— a nők mérkőztek
— alogattal. Ugy a
— a női együttes
— az egyéni összetett
— Sándorné Nagy
— az első helyen
— magyar Weckinger-
— al Aptaki lett az
— Lajos. Korábban
— ajtón szintén első,
— a míg műszabada-
— lett, Magyarorszá-
— skoriában a har-
— t.

ifjúsági Titkárság
— sikerül közelabba
— tettek le a sza-
— tesarnokban. —

— T. Testvériség—
— zette: Csésmeez,
— óza MADISZ 8:4
— s. — Pénzügyi—
— zette: Molnár. —
— (5:3). Vezette:
— ré—Pénzügyi 8:6
— meos. — Ganz—
— Vezette: Horváth.
— (5:4). Vezette:
— a Testvériség
— re. — A nőknél
— Textil 5:3 (2:5).
— Bp. Textil—
— zette: Horváth.
— B. be időhiany
— rközések alapján
— a Bp. Textil
— VAOSZ. — A
— g a torna síke.
— Takács László és
— stéremmel tív.

adás
— könyvesbolt,
— za épület.

II. klinika
— ADSÁG—
— osbolt
— ZA épület

has akadémia
— központi egye.
— n, hasonlított,
— 63.

t és kerékpárt
— árszámot már
— házatjára, 116

árúban ha-
— kettőig. Sze-
— 138

epitkezniy —
— rabos és ötött
— t és minden
— nyagot leg-
— z-tól. Szoboz-
— fon 514 Eiso-
— csaterapra elő-
— adok. Prima
— pható. 140

zót ed kiado:
— STVAN
— zidec:
— os Hadsereg.
— Telefon 254.
— tana:
— 83-Zs-u. 16.
— 203.
— szabadság—
— forgogepen
— ovacs Mihaly.

NÉPLAP

ÁRA: 60 FILLER

Leégett a nyírbátori
olajmalom

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA
V. ÉVFOLYAM, 53. SZÁM 52. VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI! 1948 MÁRCIUS 3, SZERDA

Visszahívták a jobboldali szociáldemokratákat Debrecen törvényhatóságából

Nagyszabású előkészületek március 15 méltó megünneplésére

Kedden délelőtt a város törvényhatósága rendkívüli közgyűlést tartott. Ezt megelőzőleg a két munkáspárt pártközi értekezletén mindenben közös álláspontot foglalt el. Szinte teljes létszámmal vettek részt az ülésen valamennyi párt törvényhatósági bizottsági tagjai és az a békés szellem, ami az egész országban tapasztalható a koalícióban belül a keddi közgyűlésre is rányomta bélyegét. Balogh István főispán nyitotta meg a közgyűlést, majd Ménes János h. polgármester napirend előtti felszólalásának adott helyet. A he-

lyettespolgármester elvtárs a centenárius év méltó megünneplésével kapcsolatban hívta fel a város lakóinak figyelmét arra, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt az ünnepeken és ezzel is demonstrálják együttérzésüket a 48-as nagy hagyományokkal. Előre kell gondoskodniok a házulajdonosok zászlók beszerzéséről miután a kötelező lobogózást szigorúan ellenőrizni fogják. Annak idején a város szabályrendeletet készített, amit a belügyminisztérium a közeljövőben fog jó-

vahagyni s ez büntető szankciókat is tartalmaz azokkal szemben, akik a nemzeti ünnepeken nem lobogózzák fel házaikat. Kérésrel fordul a kereskedőkhöz is, hogy árárkataikat nemzeti színű szalaggal és a 48-as hősök fényképeivel díszítsék. A városi kertészet pedig gondoskodik arról, hogy a Kossuth terefjé méltóképpen díszítsék. Nagy tetszéssel fogadta a közgyűlés Ménes János elvtárs javaslatát. Az elnök főispán bejelentette aztán, hogy a Szociáldemokrata Párt vis-

zahívta jobboldali törvényhatósági bizottsági tagjait. Abel Lajost, Giezei Andrást, Lengyel Józsefet, Ménes Sándort, dr. Madai Pált, Váci Sándort, Papp Jánost és Szabó Istvánt, valamint az időközben a Kommunista Pártba átlépett Biró Bélát. Helyettesítik Gondos Pált, Szilágyi Kálmánt, Kökényesi Gábort, Pál Jánost, Szombafi Lajost, Nagy Sándort, Balogh Jánost, Pósaaki Sándort és Híppus Istvánt küldte be a törvényhatóságba, amit a közgyűlés egyhangúan tudomásul vett.

Négy halálos ítéletet kért a népbünyész a Nitrokémia ügyében

Kedden délelőtt folytaták a tárgyalást a Nitrokémia ismeretes bűnügyében. Gyarmati népbünyész vádbeszédében hangoztatta, hogy a vádlottak a magyar demokrácia gazdasági alapjainak megdöntését célzó eszközményekkel felmérhetetlen gazdasági kárt okoztak az országnak. Ezért Szabó Kornél, Sárkány József, Kelemen Gyula és Steiner Lajos vádlottakra halálbüntetést kért.

Letartóztatták Nagyivánt

Az egyik Szeged-környéki tanyán letartóztatták Nagyiván János volt Sulyok-párti képviselőt, akit demokrácia ellenes izgatás miatt a rendőrség államvédelmi osztálya régóta keresett.

Vorosilov vezetésével szovjet küldöttség érkezik Budapestre

Tildy Zoltán a Történelmi Emlékbizottság ülésén beszédet mondott, amelyen többek között a most megkötött magyar-szovjet szerződést és annak jelentőségét méltatta, majd moszkvai emlékeiről a következőket mondotta: — Megragadott bennünket a munka, a termelés nyugodt és lenyűgöző erejű üteme, a szovjet emberek lelkesége, kultúr színvonala. Azok a nagyszerű intézmények, amelyek nem egyes kiváltságos rétegek, de az egész dolgozó nép jólétét és kultúráját szolgálják. A Szovjetunió vezető férfival, különösen Sztálin generalisszimusszal való személyes találkozását élete legnagyobb élményének mondta a köztársasági elnök és bejelentette, hogy meghívására a Szovjetunió a március 15-i ünnepségeken Vorosilov marsall vezetésével küldöttséggel képviselteti magát.

Egységes magyar ifjúsági szervezet alakul

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt ifjúsági bizottsága 1948. március 1-én tartott együttes üléséről örömmel üdvözlö a Magyar Kommunista Pártot és a Szociáldemokrata Pártot harcok baloldalát. A két munkáspárt ifjúsága a munkásegység és a magyar népi demokrácia megszilárdítását szem előtt tartva minden erejével támogatni kívánja az öntudatos dolgozók közös harcát. Időszereinek tartja az egységes munkáspárt megvalósítását. A népi demokrácia megerősítése, az országépítő hároméves terv megvalósítása s a reakció elleni harc megköveteli, hogy egyesítsék az egész magyar demokratikus ifjúságot. Ennek érdekében március hónapban megeremtjük a falusi ifjúság egységes szervezetét, a Magyar Ifjúság Nemzeti Szövetését és a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front szilárd ifjúsági támaszává tesszük.

Megszavazta a felhatalmazási törvényt az országgyűlés

Az országgyűlés keddi ülésén folytatott a felhatalmazási törvényjavaslat vitáját. Jusztus Pál többek között hangoztatta, hogy természetszerűleg a cél felé kellett törekedni, hogy a két munkáspárt között a szervezeti egység is létre jöjjön. Ezt ez nagy lépésnek tartjuk előre mert hisszük, hogy az egységes munkáspárt erősebb lesz mennyiségileg és minőségileg is, mint volt a két munkáspárt külön-külön és jobban szolgálja a magyar és a nemzetközi munkásosztályt. Erdei Ferenc (NPP) hangoztatta a demokratikus erők összefogásának szükségességét és rámutatott arra, hogy a pártok közötti versengésben sok értékes energia feccsereledött el. A két

Jövő héten mutatkozik be a csehszlovák parlamentben az új Gottwald-kormány

Az új csehszlovák kormány hivatalbavétele óta kb. 500 közép-üzemben láttak hozzá az államosításhoz. Ezekben az 50 alkalmasítottnál többet foglalkoztató üzemekben ügynevezett nemzeti gondnokok vették át a vezetést. Amint a parlament megszavazta az új államosítást, ezeket az üzemeket egyttműködését és azt minden erejével előmozdítani kívánja. A felhatalmazási javaslatot elfogadja. A Ház ezután általánosságában és részleteiben is elfogadta a törvényjavaslatot.

13-14 éves gyerekek a szaloniki fasiszta katonai törvényszék előtt

A moszkvai rádió görög lapjelentések lentések alapján beszámolt arról, hogy a görögországi amerikai katonai bizottság vezetője követelte, hogy a foglyulejtett szabadságharcosokat minden kihallgatás nélkül löjék agyon. Az athéni rendőrség jelentése szerint Görögországban péntek óta ezer embert tartóztattak le. Közülük létszázat a fővárosban, a többi pedig vidéken. A letartóztatottak ellen az a gyanú, hogy kom-

munisták. Calderis miniszterelnök-helyettes, a hadügyminiszter, valamint vezető katonai és rendőrségi parancsnokok négy órán át tartó tanácskozásból arra következtettek, hogy további letartóztatások várhatók. A szaloniki katonai törvényszéken megindították az eljárást 128 szabadságharcos ellen. A vádlottak között 13-14 éves gyermekek is vannak.

A Szovjet Tájékoztató Iroda a Marshall-tervről

A Szovjet Tájékoztató Iroda megjegyzéseket fűz a Marshall-tervnek az USA kongresszusában folyó vitájához. A bizottság ülésén nyilvánvalóvá vált, hogy az amerikai kormányzókörök egyáltalán nem szándékoznak teljesen kifizetni a nyugateurópai államoknak azokat a pénzüsségeket, amelyek gazdasági és politikai függetlenségükért cserébe ígérték. A Marshall-tervet az Egyesült Államok európai hódítószándékainak szemszögéből vizsgálják meg. Az amerikai imperialisták csillapíthatatlan étvágya annyira megnyilvánult, hogy szükségesnek látszott zárt ajtó mögött folytatni a Marshall-terv megvitatását. A sölt szándékok ugyanis nem bírják el a nyilvánosságot. A világ haladó közvéleménye mind nyitabban a háborús uszítók értésére adja, hogy imperialista törekvései megfelelő ellenállásba ütköznek.

Nyugatnémetországban gombamódra szaporodnak a militarista szervezetek

Pieck, Grotewohl és Rockmann, a Dolgozó Osztályok Közösségének, a Szocialista Egységpártnak és a Németországi Kommunista Pártnak elnökei felhívták az ellenőrző tanács tagjainak figyelmét az említett pártok tevékenységének a nyugatnémetországi övezetekben való megtiltására. Az ellenőrző tanácsnak a levél megvitatásával foglalkozó ülésén Szokolovszkij tábornagy rámutatott arra, hogy az amerikai, angol és francia megszállási övezetekben napirenden van a Szocialista Egységpárt szervezkedésének és tevékenységének akadályozása, a Kommunista Párt üldözése ellentétben a polsdami értekezletnek s az ellenőrző tanácsnak a demokratikus újjaépítésről hozott határozataival. Németségai Kommunista Párttal szemben folytatott üldözések rendszere már-már Németország min-

den igazán demokratikus mozgalma ellen irányuló politika jellegét ölti. Ugyanakkor bátorítják Bizoniában és a francia övezetben demokrácia-ellenes támadó elemeket. Ennek a politikának eredményeként Bizoniában és a francia övezetben gombamódra szaporodnak és szabadon fejlődnek a demokráciaellenes és militarista szervezetek. Szokolovszkij tábornagy azt javasolta ezért a Szocialista Egységpárt, a népkongresszus és a Kulturbund tevékenységét, valamint a demokratikus sajtó nyugatnémetországi forgalombahozatalát tiltó rendelkezések visszavonását. Javasolta továbbá, hogy tiltsanak meg Németországban minden fasiszta szervekedést. Szokolovszkij tábornagy javaslatának megvitatását az ellenőrző tanács március 10-re kitűzött legközelebbi ülésére halasztották.

Ják fel

litandó Petőfi... foglalkozott... a Városháza... anyagi fedezet... pillés is hozzá... nagy költő... újonnan épülő... mű.

é kerül... i pék

örizetbe vették... az ügyészségre... nyik a vádiratot... nyzó lisztmeny... ügyüket a deb... ág elé utalják... hét büntéreszes... geti Lajos, Ke... ubert Sándor... osztik István és

ban már... tség

mindenhol kép... fogaink mellett... ak kötelessé... rünk a foko... tjára, hogy mel... lassunk be a... tlemében meg... g sorába.

iskola: Kovács... Gyakorló gim... János, Fazekas... zium: Kalmár... ános.

ONYV

József kárpitos... György főorvos... el gazd. alkalm.

vári József—Lud... —Kozma Ju... dor—Tóth Irma... —Ibolya; Hege... Mária; Üveges... Sarkadi Dező—

József—Lengyel

R

ipartestület elő... 5 órákor köze... vendéglős szak... órákor Vágóhí... ékházában tart... kótott rendo... vendéglősök ital... zárandékolás vé... között a pénz... tlen mutasult... stály ma 3-ko... — A fogmű... stály ma 5-ko... — A hentes... nos szakosztály... tisztújító ülést... osztály tagjai... ikat ma 12-ig... A megmaradó... 4-én, az érkező... tkezők között... atos szakosztály... anyagjezeket... rjeleltek kök... megjelenni... stalmazottat, az... — A kárpitos... ett szakosztályi

Leégett a nyirbátori olajmalom

Gondatlanság vagy szabotázs történt? A rendőrség több gyanúsítottat őrizetbe vett

Keddre virradó éjjel Nyirbátorban, a Bóni Mezőgazdasági gyártelep olajmalma eddig meg nem állapítható okból kigyulladt és rövid idő alatt földig égett. A kár többszáz ezer forintot tesz ki. A rendőrség 8 személyt, akik felelősnek látszanak gondatlanság miatt, még az éjjel őrizetbe vett.

Hétfőn este fél 11 óra tájban kapta az értesítést a debreceni tűzoltóparancsnokság, hogy a nyirbátori gyártelep lángokban áll. Néhány perc múlva már robogott is a tűzoltóság motoros szerkesztése. A tűzoltóság vezetője, dr. Erdi Henrik, az üzemi tűzoltó parancsnok, Gajdos György szavai és a tapasztaltak nyomán a következőket állapíthatjuk meg:

Mintegy háromnegyed tíz tájban csapott ki a hatalmas láng a malom épületéből amire az egyik művezető azonnal megszólaltatta a szóróműveket. Az üzemi tűzoltó parancsnok, a gyár vezetősége, a munkások és a közönségi tűzoltók rövid idő alatt hozzájutottak, az akkor még csak a földszinten észlelhető tűz elláshoz. Azonban a gyár két motoros feeskendője érhethetetlen okból felmondja a szolgálatot. Így csak a közönségi kézfeszkendővel próbálják a tüzet lokalizálni.

Ezzel a felszereléssel természetesen az olajos magvakat és az üzemet magát, mely olajjal volt átitava megmenteni nem lehetett. Hiába való volt a közben kivonult határőrségi zászlóalj hősiességű munkája is. Annnyit azonban elértek, hogy megakadályozták a tűz áttörését a szomszédos lisztmalomra.

Az államvédelmi osztály nyomozói azonnal megkezdtek a helyszínen a kihallgatást és megállapították, hogy néhány embert súlyos mulasztást terhel. Az éjjeli őrök nem teljesítették pontosan szolgálatukat és nem is vették észre a tüzet. A motoros üzemi feeskendők a legkritikusabb időben nem működtek, holott egyedül ezzel lehetett volna megmenteni az épületet. Gyanusnak látszik az a körülmény is, hogy az iparvállalat a Magyar Cukoripar RT. tulajdonosa és államosítás alá kerül.

Ezek alapján látták szükségesnek, hogy néhány embert őrizetbe vegyenek az ügy teljes tisztázásáig, amit csak a szakszervei tűzvizsgálat után tudnak megállapítani. Már éjjel 3 órára járt az idő, mikor a debreceni tűzoltóság utolsóként elhagyta a gyártelepet. Mindenesetre nagy szerencse, még

a több száz ezer forintos kár megelőlt is, hogy a tűz nem terjedt át a szomszédos malom épületére, melynek megmentésére, azután gondolni sem lehetett volna.

Igy is megsemmisült egy teljes üzem és berendezése

Kenyértejjenné vált néhány munkás. Az ügyben szigorú vizsgálatot indítanak a hatóságok és megállapítják: nem forog-e fenn bűnös mulasztás, vagy esetleg szabotázs?

Okiratot hamisított a Parasztövetség volt revizora

A Parasztövetségben, mint revizor működött ifj. Fentős Kálmán Őrszáz kilométeres útra szóló MÁV félúru vasúti bérletjegye volt, amelyet a Parasztövetség juttatott neki. Fentős tárgyalásokat folytatott Kristóf József kereskedővel és a bérletjegyet eladta neki 760 forintért. Egy hivatalos írást is adott Kristófnak, amelyben a Parasztövetség a jegyet az ő nevére írja.

Közben ifjabb Fentős Kálmán Debrecenből ismeretlen helyre távozott. A Parasztövetség és a MÁV Üzletvezetőség feljelentést tett Fentős ellen csalás és okirat-hamisítás miatt, mert a bérlet átubázó okmányt a volt revizor saját maga készítette és a Parasztövetség pecsétjét is törvénytelen úton illette rá. Ifjabb Fentős Kálmán ellen körözést adtak ki.

Átadják a Bábaképezdét a kultuszminisztériumnak

Egyik legjobban sérült épülete Debrecennek a volt Bábaképezde. A felszabadulás óta a Mikepércsi uti iskola néhány tanterme nyert itt elhelyezést, azok kívül a Venedegátó Iparosok hozták rendbe a másik épületet. A városi közgyűlés most hozzájárult ahhoz, hogy

mielőlt belátható időn belül a saját erejéből helyreállítani nem tudja. Gyógyepedagógiai Intézet céljaira átengedi az épületesoportot a kultuszminisztériumnak. Ugyanakkor megfelelő kártalanításban részesíti az eittérvő iskolát és a vendéglátó iparosokat.

Leváltották a Helyi Vasút jobboldali szakszervezeti és üzemi vezetőit

Az üzemekben meghúzódó jobb oldali szociáldemokraták ellen, akik, némesak a munkáségség, de a demokrácia fejlődése ellen is uszítottak, erősebb rendszabályokat alkalmaztak. A Helyi Vasút vállalatának szakszervezeti értekezletén felfüggesztették az üzemi bizottság és a szakszervezet elnökét, Simon Pétert, és Figula Jánost. Az ügyeket ideiglenesen a helyettesek, Kósa Lajos és Kiss Jenő intézik.

Orülni kellene annak: végre elérkezett a munkáségség odáig, hogy eltávolíthatja, akik sorai közé ékét igyekeztek verni. Nem hallgathatjuk el azonban, hogy ez nem a Helyi Vasút dolgozóinak az érdeme, hanem a Szakmaközi Bizottságé, amely névszerint is rámutatott azokra az elemekre, akik a szakszervezet és a munkáspártok munkáját az üzemekben gátolják. Reméljük: az ideiglenes vezetőség tudni fogja mi a kötelessége a munkásosztály egységbe kovácsolásának és egyetlen hatalmas pártba való tömörítésének érdekében.

Tagadják bűnüket az Apaffi-malom vádlottai

A vádlottak szokatlanul nagy száma miatt az Apaffi-malom ügyében a tárgyalás még napokat vesz igénybe. A tegnapi megírtott tárgyaláson a még hátralévő hét előzetes letartóztatásban lévő és tízenegyző szabadlábra helyezett vádlottat hallgatta ki a bíróság. Beke Albert álmonár rágalomnak minősítette azt, hogy lisztet vitt ki a malomból. Balog Sándor nevével akarta hallgatni a bíróságot. Ügyvédje arra biztatta, hogy erre joga van. Ludmány államügyész kijelentette: „Akkor nekem jogom van ezen a címen is vádat emelni.” Balog beismerle, hogy háromszor adtak ki lisztet, amit szekéren, salak alatt csempészték ki a malomból. Mint mondja, csak azért salak alatt, mert nem volt megfelelő nagyságú ponyva. Csócsa István beismerle, hogy a fűszernek lisztet adott fűszerét és kabátjavitásra is lisztet fizetett. Módi Mihály megfontoltan és általában tagadólag válaszolt. Tagadta, hogy lisztet vitt volna a Nyil-utcai péküz-

letbe s ügyes feleletekkel mentette magát. Juhász Istváné, Dannhauer József és Kraszula József ártatlanságukat hangoztatták. Kovács László egyetemi hallgató és Novák Gyula kocsmáros is hasonlóképpen vallott. Tózsér János pék, Borka Márton nyugdíjas, Olajos János malmai munkás, Hatás Lajos malmai munkás tagadták az ellenük emelt vádakot. Dobi Károly ellen teljesen, Varró Armin malomigazgató ellen részben eljettette a vádat az ügyész, mert bebizonyíthatóan legalisan jártak és így az amnesztiarendelet alá esnek. Kovács Zsigmond szígyártó és Mada János tagadnak, Bőr József annyit bevallott, hogy Sümei Pál főmolnártól korpát vett át. Csiffár Agoston nem is volt hajlandó megismerni a Harsányiakat, Horváth Béláné arra hivatkozik, hogy a lisztet túloradjának tekintette, mert így olvasta egy lapban, Matfi Sándorné pályamunkás felesége is tagad. A tárgyalást ma 9 órakor folytatják.

Felépül a Mikepércsi-uti iskola

A teljesen megsemmisült Mikepércsi-uti iskola újjáépítése ügyében bizottság érkezett Debrecenbe a kultuszminisztériumból. A bizottság megtekintette a jelenleg szétszórtan, három helyen is működő iskolát és azt a javaslatot terjesztette a minisztérium elé, hogy még ebben az évben indítsa meg az építkezést egy nyolc tantermű iskola felállítására.

HAJDUMEGYEIEK a Szabadságharcos Szövetség országos választmányában

Impozáns külsőségek között tartotta alakuló közgyűlését a Magyar Szabadságharcos Szövetség Budapestén, a Zenekadémia nagytermében. Nógrádi Sándor államtitkár megnyitja után felszóllalt Tilly Zoltán köztársasági elnök, Dinnyés Lajos miniszterelnök Rákosi Mátyás, a Magyar Kommunista Párt főtitkára és Veres Péter honvédelmi miniszter, majd a francia és spanyol szabadságharcosok küldöttei.

altábornagy és Münnich Ferenc rendőrtábornagy, főtitkára pedig Rostás István lett. Az országos választmányba Hajdúmegye részéről Fazekas Józsefet, a Magyar Kommunista Párt megyei bizottságának tagját és Herencsár Lajost, a Hadifogoly Híradó debreceni kirendeltségének vezetőjét választották be. Mindketten kimagasló érdemeket szereztek a második világháború során a magyar nép felszabadításáért vívott harcokban és annakidején a Szabadság érdemmel tüntették ki őket.

Megette a lakodalmas tortát egy szoboszlói betörő

Lakodalmasra készültek Szennyes Mátyás házában Hajdúszoboszlón. Az ő portájuk azonban kicsinek bizonyult ilyen nagy esemény megünnepelésére így elhatározták, hogy a szomszéd házból fogják összehívni a násznepet. A szomszéd háza négy napot kitakarítva várta az ünnep kezdetét. A lakodalmas ebéd és a torták Szennyesiek házában voltak. Míg az esketés szertartás folyt a templomban, a ház őrizetlenül

maradt. Ebben az időben éppen arajárt Dobi István földműves, aki látva, hogy senki sincs otthon, nemcsak az ablakon és nagy pusztulást végzett a felhalmozott élelmiszerekben, többek között az egész lakodalmas tortát megette. Azonban a sok vegyes étel megfektette a gyomrát, rosszul lett, a megívott bor is dolgozni kezdett benne és összeesett. Így találtak rá az esküvőről hazatérők. Átadták a rendőrségnek.

Pártállásra és felekezetre való tekintet nélkül tiltakoztak Debrecen asszonyai az angolszász kapitalisták görögországi politikája ellen

Hétfőn délután szüntig megtöltötték az Arany Bika dísztermét a nemzetközi nőnap megünnepelésére összegyűlt debreceni asszonyok és lányok. A Himmusz hangjai után a díszelnökség Ménes János h. polgármester, Torma Kálmán alispán, Szabó Istvánné, Simay Tivadarné, Torma Kálmánné, Barta Rózi, Róza Lajosné, Fehér Lászlóné, Gál Lajosné, Büszöményi Eszter, Alberger Rózi, Kukli Györgyné, dr. Lakatos Lajosné, dr. Juhász Géziáné, Bánhidi Józsefné, dr. Juhász Nagy Sándorné és Némethi Józsefné elfoglalta helyét. A római katolikus nőszövetség képviselőiben Kiss Matild és Mikló Gyuláné vettek részt az ünnepségen.

Némethi Józsefné zárószavaiban a magyar-szovjet barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt méltatta. Ezután a jelenlévők egyhangúlag elfogadták a következő határozati javaslatot: Pártállásra és felekezetre való tekintet nélkül elítélik az angolszász kapitalisták görögországi népelelőadó cselekedeteit. Tiltakoznak az ellen az eljárás ellen, amely a szabadságharcosokat, asszonyokat és gyermekeket börtönbe vet és végez ki. Örömmel üdvözlrik a magyar kormányt abból az alkalomból, hogy kölcsönös segélynyújtási egyezményt kötött a baráti Szovjetunióval. Kéri a kormányt, hogy a hároméves terv megteremtése érdekében a gazdasági élet megszilárdításának biztosítására kíméletlenül járjon el a gazdasági élet kártevői, a szabotálók, az országárulók ellen. Igéri, hogy a debreceni asszonyok komoly összefogással és munkával fogják szolgálni a gazdasági újjáépítést minden munkaterületén. Az úttörők népi tanácsainak és fönjelenete zárta be a tekes hangulatban lefolyt nőgyűlést.

A nőnap ünnepi szónoka Ács Erzsébet, a Szakszervezeti Tanács nőtitkára volt. Beszédében kiemelte: az asszonyok politikai felvilágosításával meg kell akadályozni, hogy hibájukon kívül a reakció karjaiba essenek.

Simay Tivadarné a Szociáldemokrata Párt nőszervezete, Torma Kálmánné a MSZMT, Szolnoki Lajosné a Kisgazdapárt nőszervezete és Cs. Nagy Júlia a Parasztpárt nőszervezete nevében beszélt.

Dr. Juhász Géziáné, az MNDSZ megyei titkára hivatkozott arra a százmilios demokratikus nőtáborra mely szilárd frontot alkotva áll a béke örökéért a világ minden demokratikus államában.

Az MKP nevében Kukli Györgyné szólalt fel. Felhívta a figyelmet arra, hogy a béke megőrzéséért harcolnunk kell a háborus uszítók, az imperialisták ellen. Mozgósítani kell az ország nőit: vegyjenek részt az ország építésében.

Vegyileg tisztít Minta után fest LENGYEL LAJOS KELMEFESTŐ Széchenyi-utca 2. (Kistemplom mellett)

Butorszövegtek, KÁDÁR (WIENER) Kossuth-u. 27. futószövegtek és mindenemű kárpitoskellékek nagy választékban kaphatók

Külföldre küldhet szeretetesomagot tétlisalámi, cukor, konzervok, bor, pálinka, cigaretták stb. Budapest Székesfőváros Községi Élelmiszerárusító Üzeme Budapest, IX., Soroksári-út 58. sz.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Gyenge szél, kevés felhő, száraz idő, többfelé köd, nyugaton erős éjszakai fagy. Nappal enyhéség.

A Debreceni Állami Gyermekekélektani Állomás „Szülők Iskolája” sorozatában ma délután 4-6-ig a ref. kollégium I. emelet 18. számú termében előadást tart Sziklai Béla győgyepedagógiai tanár „Gyermekek, hők és orvosok a családban” címmel. Belepédij nincs.

Debrecen hegycsúcsán március 7-én vasárnap délelőtt 10 órakor a városi háza tanácstermében tartja rendezési közgyűlést.

Pénteken folytatja a munkabíró-ság a sárrétudvari földművelésügyi-kezelési és árdrágási bünyűgyének tárgyalását.

Debrecen város munkaerőnyilvántartó hivatala felhívja a díjlöbíz-szókat, hogy szerdán és csütörtökön a hivatal Burgundia-utca 1. szám, I. emeleti helyiségében a tanvivi-lágban lakó munkaközvetítőkre vonatkozó összehívókérelve átvele-gelt a hivatalos órák alatt jelen-jenek meg.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

Fegyvert rejtgetett Fekete Gábor debreceni lakos. Örvénybeveték.

Minden olvasónk számára elké-szült a családi gazdasági f. v. Át-vehető díjjal. Kossuth-utca 8. Közf. sz. 2.

Feljelentést tett a rendőrségben Havancsák István ismeretlen fel-tések ellen, akik a Nemzetőr-utca 7-szám alatt lévő romos házában bon-tási anyagát lopkodják. Főleg téglát az ajtófalakat vitték el. A feljelen-tés szerint kérték eddig is többször forintot tesz ki.

Ismeretlen felhők Debródi Béla-né hajdúhözszőlő lakos udvará-ról az éjszaka folyamán ellopak két darab akáéfa oszlop.

Epekövénél igyek rendszeresen Ferenc József keserűvizet.

Március 15-re lány és fiú ma-tróruhák, kabátok nagy választék-ban, olcsó áron Horovitz gyermek-dívatáruháza, Szent Anna-u. 1.

A Horváth-féle kocsmában mul-tatót a napokban egy a nap megia-mert nővel Mike István, Bethlen-utca lakos. A nő kiemelte Mike zsebéből pénztárcáját, amelyben 200 forint volt és elűnt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Tizennyolc darab ügylepedőt lop-tak el Baluk Péter Deák Ferenc-utcai lakos lakásából. A kár 1000 forint.

Gísser fő-ö gyermeképeki örömet jelentenek. Paic-u. 43.

Schaff János iskolájában (Sas-u. 2.) az új tanfolyam megkezdődött. Be-írások még szerda és péntek. Csütörtök és vasárnap ösztáné.

Szabó Imre közműveségét felje-lentést tett a rendőrségben ismeret-len felhők ellen, akik szekeréről, míg ő az egyik városi hivatalban dolgozt intézte, ellopák a két hátsó kerék tengelyét együtt. A rendőrség megindította a nyomozást az ügyben, amely annál érdekesebb, hogy a lopás világos nappal történi. Az ipartestület minden előkészületet megtett a március 14-iki közgyűlése-re. Megválasztották a jelölő bizottságot is: II. Kiss István, Zombor Károly, Prém Miklós, Buglyó Gyula és Korék, egyártó Sándor személyében.

Autóbuszjárat Debrecen és Geszt között. Ertesítjük az utazókösöségün-ke, hogy Debrecenből Beregúj-utca—Mezősas—Komádi—Zsadány—Nagygyántó érintéssel Mezőgyán-ra és Gesztre 1948. március 2-ől kezdődően új autóbuszjáratot hely-yeztünk forgalomba. E járat Debre-cenből indul 14 órakor. Gesztre 17.34-kor érkezik, Gesztről indul 5 órakor, Debrecenbe 8.34-kor érkezik. A járatok csak hétfői napokon köz-lekednek. Magyar Vasútforgalmi Rt. Üzemeltetése.

PÁRTELET

PARTNAPOK

Március 3. szerda:

Klinika 3 óra: Balogh Elemér; HÉV 3 ó: Baráth István; MÁV forgalom 3 ó: Vég László; Szabadságtelep 6 ó: dr. Molnár Győző; Belváros II. től 6 ó: Agoston György; Belváros III. től 6 ó: Kulcsár F.; Belváros IV. 5 ó: Némethi József; Szabadság-nyomda 3 ó: Farkas László.

Titkári értekezlet. Ma délután 6 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatti parthelyiségben titkári értekezlet tartunk. A tárgy fontosságára való tekintettel kérjük a titkár elvtár-sak pontos megjelenését.

Propagandisták figyelme! Csütörtök délután 6 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatti helyiségben fontos érte-kezlet tartunk. Tárgy: Március 15-e előkészítése. Pontos megjelenést ké-rünk.

A Belváros I. szervezete vezetőségi és aktiválást tart pénteken délután 6 órakor a Csapo-utca 8. szám alatt.

Csütörtökön délután négy órakor a Kossuth-utca 23. szám alatt instruk-tori értekezletet tartunk. Megjelenés kötelező. Pogácsás.

Propaganda kiadásban megjelent: Sayers Khan; A nagy északkelet 23 Ft; Engels: Anti Dühring 16 Ft; Viper: Rettegés 16 Ft. Továbbá megjelent: A tartós békéért a népi demokrá-ciáért 10 Ft; Nator: Partizánokkal 12 Ft. Kaphatók a „Szabadság” könyve-sboltban, Városháza épület.

Könyvelési szakirod? Vörösmarty-utca 24. sz

Telefon: 117.

SAKSZERVEZET

A Szakszervezeti Közlöny 3. száma megérkezett. Az összes szakszervezetek vezetője és üzemi bizottságok a köz-lönyök átvétele és a már eddig ki-adott közlönyök elszámolása végett mielőbb jelenjenek meg a megyei tit-kárságon a délelőtti órákban. — Ke-rekeskedelmi alkalmazottak szakszervezete tagjai részére szemináriumot indít budapesti előadással. Jelenkezés a tit-kárnál kedden és csütörtökön 5-7-ig. Kereskedelmi alkalmazottak nöbizotts-ga szerdán 6 órakor gyűlést tart az irodahelyiségben. — Fodrászoknak ma délután 6 órakor tagdíjbehajtás, cipő-talpasztás. — Házfőnököknek vagy megbízottaknak jelentkezzenek csütörtökön délelőtt 8-12 óráig az öszeíró-lapokért a munkaerőnyilvántartó hivatalban Burgundia-u. 1. szám. Ház-tomb és utcabizalmiak, akik részt tud-nak venni lakásrazán, csütörtökön reggel 8 órakor jelenkezzen a lakás-hivatalnál. — Famunkások rendez havi taggyűlést csütörtökön tartják Arany János-u. 2. sz. alatt. — Do-hánygyári nyugdíjasok és nyugdíresek vezetője ülést tartanak csütörtökön 4 órakor. — Házirtási alkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 5 órakor nagygyűlést tart a szakszerve-zeti székházban. — Házfelügyelők mi-nél előbb jelentkezzenek cipőtalvány átvétele végett a szakszervezeti helyi-ségünkön. — Összes üzemi és szakmai SZIT titkárok 4-én délután 6 órakor értekezletet tartanak a megyei titkár-ságon. — Az összes SZIT sportzak-osztályvezetők jelenjenek meg 4-én délután 6 órakor a szakszervezeti székházban. — A FÉKOSZ helyi tit-kársága felhívja az összes szakosztá-lyok tagjait, akiknek tagdíjjárulékja rendezve nincs, a tisztújító közgyűlé-sen szavazati joggal nem bír.

Pedagógus szakszervezet nöbizotts-ga március 6-án este 7 órai kezdettel teát rendez a Kossuth-utcai székház-ban. Hetven db jegyet tudunk elő-helyre biztosítani, amelyet a Kossuth-utca 48. szám alatt lehet átvenni 3 Ft-os árban.

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezető-ségi ülést tart. — Magánalkalmazot-tak szakszervezete nöbizottsága által indított angol tanfolyamon résztvevő karársak szerdán délután 4 órakor je-lenjenek meg a szakszervezetben.

A magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja szerdán délután 5-ór-kor bizalmi ülést tart. Utána szemináriu-mi előadás lesz.

SPORT

Vasárnap indul a kerületi bajnokság

A több mint háromhónapos szünet után vasárnap indul el hódító útjára a keleti alosztályban is a labdarúgó-bajnokság. Az első fordulóban má-rangadó is sor kerül a DMTE és Pü-s-pökhadányi MAV együttese között, me-lyet a Stadionban játsszanak le 3 órai kezdettel. Előtte a MÁV-KASE a Fehérgyarmati Barátsággal játszik. Ezenkívül a következő találkozók ke-lnek sorra az I. osztályban: BUSE—Nyírbátori SE, Kisvárdai ISE—Nagy-kállói SE, Postás—Karcag és Dohány-gyár—Kisvárdai MSE. — A II. osz-tályban, debreceni csoport: Dózsa

MADISZ—D. Törökve, D. Barátság—VAOSZ, Hajdúszoboszlói Barátság—Rendőrcs, DMTE II.—Hajdúszovát, MÉMOSZ—Hezoboszlói SE. Harmónia—Derecske, Kaba—Hnánási MADISZ. — Hajdú csoport: Polgár—Hbözör-mény, Hnánási TK—Büdszentmihály, DEAC—Dahánygyár II., MAV-KASE II.—Tiszafüred, Balmazújváros—Postás II., DVSC II.—Tiszalök, Berekbözör-mény—BUSE II., Nyírbátori Bóni—Vásárosnamény, Nyírbátori SE II.—Nagyceced.

KIESETT AZ UJSÁGÍRÓK CSAPATA IS A SZABÓ ISTVÁN KUPÁBÓL

Bélnék érdeklődés mellett játszották le hétfőn, a késő esti órákban a DVSC II.—Debreceni újságírók ösze-csapását, mely a Vasutas együttesének biztos győzelmet eredményezett. Az első félidőben még jól tartották magukat az újságírók, azonban szünet után a DVSC-játékosok rohamainak nem tud-tak ellenállni és 41:21 (17:14) arányú vereséget szenvedtek. Kosárdobók: Szabó (14), Hornyák (6), Varga (5), Arany és Balogh F. (4-4), Balogh Gy., Antal, Csehik és Szenési (2-2), illetve Takács (8), Tóth (6), Vadas (4), Csery (2) és Oltványi. — A Szabó István kupában a legközelebbi mérkőzést ma játszik le a DVSC I. és a DEAC II. együttese.

Holnap kerül sorra Budapesten a Vasas—MOGURT találkozó.

Szombat, vasárnap a következő NB I-es mérkőzéseket játsszik le: Szomba-ton: MATEOSZ—SZAC. — Vasárnap: EMTK—Ferenéváros, Elektromos—ETO, SalBTC—Kispest, Csepel—Haldia.

A hét tizenegye első csapatában o-héten Szilágyi II. kapott helyet, míg a másodikba Komlósi és Vihar került be. Az NB II. hét tizenegyében a kö-zépsztár Balta, a DVSC volt játékos, aki a Tatabánya SC—Szombathelyi AK mérkőzésen csapatát legjobbjá volt és egymaga négy gólt helyezett el az ellenfél hádjába.

Barátságos mérkőzések vidéken: Pol-gár—Hajdúnánási MADISZ 8:1 (4:0). Vezető: szűkebíró. Góllövők: Tá-lnok (4), Mádi (3) és Papp, illetve Mol-nár. — Demecser—Kisvárdai MSE 3:2 (2:1). Góllövők: Mészáros (2) és Nagy, ill. Parti és Marci. A KMSE veresége hatalmas meglepetés. — Hajdúszoboszlói Barátság—Hajdúszovát Barátság 2:2 (2:2). A hajdúszovátiak a másod-ik fchűd 28. percében levonultak. PMÁV—PKISE 10:0 (6:0). — Tiszalök—Hnánási TK 4:1 (2:1).

A Vagongyár billiárdozói legyőzték az Iparoskőr csapatát, Részletes eredmények (előállók a vagongyáriak):

Dombi—Tokaj 200:117. Gömöri—Zsu.govits 200:178. Vig—Csémi 176:200. Bacsó—Czéh 200—140. Palotás—Király 177—200. Lindenberger—Erdős 200—148. Bözörményi—Korponai 200—158. Leóvey Stassik 197—200. Fe-renczi—Kiss 178:200 és Szabó—Pajtás 200:174. Végéreményben tehát a Va-gongyár 6:4 arányban győzött.

A középiskolások részére rendezett KISE-kearátlabba bajnokságban jelen-leg a Nyíregyházi gimnázium vezet a Paristűk és a Karcagi gimnázium csapatai között. 4. Kísújezkási gim-názium, 5. D. Társulati kereskedelmi, 6. Ny. Kereskedelmi és a 7. a D. ref. gimnázium.

A DVSC birkozói közül néhányan elindultak a Dunakezsin lebonyolítás-ra került országos II. osztályú bajnok-ságon, ahol nem várt sikerrel szerepel-tek, mert a légcsőnyban Hódos első, a pehelysúlyban Vagy harmadik, a kö-zépsúlyban Kendi szintén első helye-zést ért el. — Ugyanakkor Nagykörös, sön is elindult két ifjúsági birkozó és a nagyon erős mezőnyben Csordás a légsúlyban második. Tóth a pehely-súlyban szintén második helyen vé-gzett.

A DVSC motoros szakosztálya ma este fél 7 órakor ülést tart a Kocsi-féle vendéglőben (Borosényi-utca).

A népi asztali teniszverseny vasár-nap kezdődik Debrecenben.

Nagyfontosságú határozatok szület-tek a Magyar Kommunista Párt első országos sportértekezletén, melyen Hildas Ferenc, az MKP sportosztályának vezetője mintegy kétórás beszámolót tartott a magyar sport legfontosabb kérdéseiről.

2:0-ra kikapott a MAV-KASE ifjú-sági csapata Balmazújvárosban. Hárj-Debrecenben a két-sürga vezetők csak 1:0-ás vereséget hárítottak el. Ez nem volt sportszerű a MAV-KASE-istáktól!

Vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a DMTE—DVSC keletmagyarországi baj-noki ökölvívó mérkőzés a Kereskedői Társulat tornatermében.

A DVSC tegnap délután tartotta szokásos kötkapuz edzését, a tartalékok ellen és 4:0 arányban győzedelmeskedett. A gólokat Komlósi (2) és Kóczian (2) szereztek. A csapat min-den válszínűféé szerint vasárnap ide-haza a Balkányi együttesével játszik barátságos mérkőzést, azonban más egy másik csapat meghívásáról is.

A március 15-én Budapestén lejárt, ezásra kerülő Budapest—Vidék Viala-ra a vidékiek szövetségi kapitánya már összeállította a keretet, melybe a DVSC-ből Komlósi, Teleki, Szilágyi Vihar és B. Nagy került.

A DEAC—Nyíregyházi Barátság 10. kemérkőzést az egyetemisták 146 fával nyerték, míg a DVSC gárdája 8 fával legyőzte a Kistext csapatát NB I-es mérkőzésen.

Debrecen legnépszerűbb sportolója: Debrecen legnépszerűbb sportvezetője: A szelvény tulajdonosa:

KERESKEDELEM

A szilvíkvezetők szakosztálya szer-dán, március hó 3-án délután 5-ór-kor szakosztályi ülést tart. — Kocsma-rok és fűszerkereskedők italmérsít engedélyüket a rtdélet értelmében kötelesek a pénzügyi szakosztály március hó 10-éig záradékolás végett bemutatni. — Tüzelő es építkezési anyagkereskedők, akik addigközöségben vannak, február havi forgalmukról bevallásukat március hó 4-éig szíves-kedjenek okvetlen beadni a Társulat irodájába. — Textilkiskereskedő kör-munkaváltásig öszegeket 5-éig fizes-sék be Alibán kartársnál. — A kama-ra hivatalos helyiségében ülést tart.

ÉJNELI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Február 28 márc. 5-ig: Kossuth, Piac-u. 26., Szentháromság, Szabó Kálmán-u. 24

A NÉPLAP UJ ELŐFIZETÉSI DIJA: Havi előfizetési díj . 12.— Ft Heti előfizetési díj . 3.— Ft Üzemi csoportos elő-fizetési díj havi . . 9. Ft

APRÓHIRDETÉSEK

Reklámok és hirdetések: Feltadás: Bajcsy-Zsilinszky utca 16. a kiadóhivatalban. Tavaszi női nadrág 13.60. Filléres Divatház Bádogos-u. 1. ALLÁS: Bejárónó felvételt, Mik-lós-u. 44., vendéglő. 218. LAKÁS: Szoba-konyha lakásomrt elcserelem a központi egye-tem közelében, hasonlótt. Cím Csapo-u. 63. VÉTEL: Kutyahör, nyúlbert, péz-mát, angorször, tolat magas áron vásárol Robi-csek Bernát, Hatvan-u. 27. ELADÓ: Tört ezüstöt, ezüstpéze-let, használt órákat vasá-rol Polák Bajcsy-Zsilinszky u. 26. szám, ke-letre a városban.

100 éve BUTORT Csak BENEDEK-161 PIAC-UTCA 71 udvarban. Belga bakot cserélek hasonlóval. Simeoni-út 40. 123. Búfelejtő esérdában hang-gulat hajnal kettőig. Szep-ességi-u. 29. 138. Akar ocsón epilkeznny — Vásároljon darabos és otot mezet, cementet és minden-féle építkezési anyagot es-őiseőbban Kátz-tól, Szoboszló-út 1. Telefon 514. Első-osztályú nagycserepre eső-egyzet eladgok. Prima tüzelő szén kapható. 140. Felelés szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadereg-útján 28. II. c. Telefon 234. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság”-nyomda körforogépan. Felelős vezető Kovács Mihály.